

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Москва, центр, Лубянский пассаж,  
пом. 48—49.

Адрес Главной Конторы Изд-ва „ПРАВДА“  
и „БЕДНОТА“: Москва, 9, Тверская, 48.

Тел. конторы № 2-90-22.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1929 год:

на 1 мес.—20 коп., на 3 мес.—60 коп.,  
на 6 м.—1 р. 20 к., на 12 м.—2 р. 40 к.

# ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.

К борьбе за рабочее дело будь готов!

Редакция принимает от 12 до 5 час. веч.

Телеф. № 1-35-64.

Заметки должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

Цена отдельного № 2 коп.

№ 63 (321).

Газета юных пионеров и школьников—выходит три раза в неделю.

1 июня 1929 г.

## РАСТУТ КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

ЮНЫЕ КОНСТРУКТОРЫ ПОМОГАЮТ ПЕРЕСТРОЙКЕ СТРАНЫ

ЛУЧШИЕ МОДЕЛИ НА ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС

БАУМАНСКИЕ КОНСТРУКТОРЫ

В технических кружках Бауманского дома ЮП (Москва) растут кадры будущих специалистов.

В отличие от многих школьников эти юные техники знают кем они будут, когда вырастут. Они идут по пути в командиры нашей промышленности, будут работать на фабриках и заводах, строить и развивать вместе с рабочим классом социалистическое производство. Это дело будущих лет.

А этот год принес нам следующие результаты.

Радиокружок. Построен микрофонный передатчик (микрофон-самоделка), и проработан учебную аппаратуру. Обыкновенно радиолюбитель знакомится со схемой, а потом уже мастерит приемник. Учебная аппаратура расположена на специальных панельках, и ребята собирают их детали по 24 схемам.

В лагере будет установлен телефонный передатчик для связи с Москвой и двухсторонний для связи лагеря с ребятами, выходящими в походы. В лагере же ребята устанавливают трансформационную сеть. Она соединит лагерь с детдомами. Сконструирована ламповая передвижка и детекторная размером с папиресную коробку.

Фотокружок. Ребята с живостью смотрели на новенькие фотоаппараты, выставленные в витринах магазинов. Но разве купишь их. Единственный вы-

ход—самому строить. Ребята уже сделали двенадцать аппаратов простой конструкции—ящиком, выдвижной. Материал—фанера, стекло, картон, черная бумага и очковая линза. Весь аппарат обходится в полтора рубля. Ребята использовали ряд конструкций, изменили и усовершенствовали их. В результате—хорошие снимки.

Планеристы. Под руководством трех конструкторов строят два планера: учебный и рекордный, который примет участие в международных планерных состязаниях.

Механики. Ребята начинали работать с обработки металла. Их инструменты произвели на технической выставке большое впечатление. Взрослые рабочие-слесаря с восхищением осматривали работу механиков и говорили, что она заслуживает шестого—седьмого разряда.

Сейчас идет подготовка к установке в лагере водяной турбины мощностью в 2—3 силы. Она будет установлена на плотине пруда в Салтыковке и позволит осветить лагерь и заряжать аккумуляторы.

Это не работа квалифицированных одиночек. Все делается коллективом. Все свои достижения ребята продемонстрируют в специальном техническом лагере, который будет организован «по последнему слову пионерской техники».

Сергей.

ПЛАНЕР МАТВЕЕВА

В Москве есть планерная школа, основанная Осоавиахимом. В этой школе обучаются трудному искусству — летать на планерах, т.е. легких самолетах без моторов, строить такие самолеты.

Большинство планеристов мечтает стать летчиками. Эта мечта претворяется в жизнь. В летных школах вы найдете много бывших планеристов. Но прежде чем стать планеристом, надо хорошо изучить простые модели самолета. Сразу за планер не берутся. Начинают с моделей.

Так было и с 4 ребятами московской планерной школы, о которых мы собираемся сейчас рассказать. Их фамилии: Александров Л., Алексеев И., Васильков И. и Матвеев А. Они до некоторой степени занимались в различных модельных кружках. Авиация их интересует очень давно. Эти ребята упорно добиваются своей цели — стать авиаторами. Матвеев, будучи в пионеротряде при пишеваренном заводе, Замоскворецкого района, организовал там модельный кружок. Это было в 1925 г.

### Будущие авиаторы

Он сам тогда еще плохо знал моделизм, но все же руководил кружком. Все свои знания Матвеев передавал ребятам.

Алексеев руководит сейчас авиакружком Кр.-Пресненской технической станции.

Каждый из этих ребят проводит множество курсов по моделизму в пионеротрядах и школах.

На всех модельных состязаниях их модели брали призы. Модельный кружок при Замоскворецкой тех. станции, в котором ребята выросли, гордится своими членами. Сейчас в помещении кружка собирается большой настоящий планер по проекту Матвеева. Он разработал собственную конструкцию. Проект планера сделан грамотно. Все расчеты правильны. Этот планер делают втроем: Матвеев, Васильков и Алексеев. Остальные члены кружка наблюдают за их работой и все в чем помогают.

Построить планер — значит хорошо усвоить основы авиации. Наши планеристы их усвоили. Но они не ограничились этим. Они хотят строить настоящие самолеты. И будут строить.

И. Б.



Раз мы деньги собирали,  
Заявляем на отрез,  
Что участвовать желаем  
И в создание ФЗС.

Кто же прямо из-под носа  
Семилетку утянул?  
Это дело Наркомпроса,  
Протестуем, караул!

## ГДЕ СТРОИТЬ ФЗС

### Слово имеет школа

(ЛОСИНООСТРОВСКАЯ ШКОЛА, 7-ЛЕТКА).

В школе 350 учащихся. Из них 93—94 проц. дети рабочих железнодорожников.

А кого готовят эта школа?

К сожалению, на этот вопрос не может ответить никто, ибо название школы «трудовая» опровергается весьма слабо.

Не имея средств для трудового воспитания, находясь в более худших условиях, чем другие школы, она все же сумела как-то поставить преподавание трудовых процессов.

Так, например, с помощью одной швейной машинки ведутся в школе занятия по рукоделию.

С двумя комплектами столярных инструментов в классах, на партах изучают столярное ремесло.

Может ли такое положение удовлетворить кого-нибудь?

— Дайте нашим детям специальность, чтобы они могли сменить нас, — говорят рабочие.

Окончив семилетку в 17—18 лет, ребята уже не могут попасть на биржу труда или в фабрику, ибо предельный возраст приемлемых туда — 16 лет. Поэтому многим, не окончив курса, приходится бросать школу.

### Где средства от субботника?

Здесь в Лосиноостровской есть большие мастерские. Службы связи и электротехники. Кроме того, при них есть кузнецкий, столярный, кровельный и др. цехи. Эти мастерские великолепно могли бы взять под свою опеку школу и готовить в ней квалифицированных рабочих. Есть еще мастерские службы путей и железнодорожное депо.

Школа имеет все данные для организации в ней ФЗС.

Вопрос о создании в этой школе ФЗС поднимался неоднократно. Но интересно, что до сих пор

ничего в этом отношении не предпринято.

Цугцванг (Центральное управление просвещения на транспорте) строит для школы специальное новое здание, которое будет готово через 1—1½ года. Учитывают ли строители возможность перехода школы в ФЗС?

Дает ли на организацию ФЗС средства Наркомпрос из тех денег, которые собрали трудящиеся на всероссийском субботнике помощи школе?

Письмо в „Пион. Правду“

Все эти вопросы волнуют учащихся 4-й школы. Они с нетерпением ждут ответа. Они серьезно ставят вопрос о том, что такая школа, как их, должна стать ФЗС.

На днях в школе состоялось собрание учащихся обеих смен, на котором ребята обсуждали дальнейшие судьбы школы.

«Нас родители забирают из школы до окончания ее».

«Если школа будет выпускать культурных квалифицированных рабочих, то эта утечка прекратится».

Собрание постановило обратиться с письмом в «Пионерскую Правду».

Мы считаем целесообразным, — пишут они, — организацию в нашей школе фабрично-заводской семилетки.

Мы не знаем, как и куда использовать Наркомпрос средства, собранные всероссийским субботником и предназначенные на организацию ФЗС. Школьники принимали участие в субботнике и они имеют право принять участие в обсуждении вопроса об организации ФЗС.

Мы вызываем все школы обсудить у себя вопрос, где нужно создавать ФЗС и какими они должны быть. В ФЗС мы предлагаем перестроить и нашу школу. Пред. собрания Пугаченко.

## РЕБЯТА!

юные техники, пионеры, школьники, юные изобретатели, читатели «Пионерской Правды» и корреспонденты Центральной детской технической станции,

ЗНАЙТЕ,  
что 1-го августа 1929 г. в Москве открывается к пионерскому слету

ВСЕСОЮЗНАЯ ВЫСТАВКА детского технического творчества под общим названием «Умелые руки».

Выставку организуют редакция газеты «Пионерская Правда» и ЦДТС.

Экспонатами на выставку являются самые различные предметы, из любого материала, сделанные руками ребят.

Участвовать в выставке могут все дети в возрасте от 10 до 16 лет включительно.

Последний срок приемки 20-го июля с. г.

Детские техстанции, юные техники, читатели «Пионерской Правды», готовьтесь к выставке.

В след. номерах следите за до-



Радиолюбитель — пионер  
Борис Погрэбский.

# ПО ТУ СТОРОНУ ГРАНИЦЫ

## КАК ДЕЛАЮТСЯ ВЫБОРЫ В АНГЛИИ

Сейчас, пожалуй, сильней, чем где бы то ни было эфир нагружен в Англии. По волнам эфира ведется и проповедь, передаются концерт и предвыборные речи. А предвыборных речей в Англии произносят сейчас не мало. Все готовились к 30 мая, но дню выборов английского правительства. Подготовка шла горячая. Английский закон установил «ограничения» для расходов на избирательную кампанию. Каждый может тратить на агитацию за себя 80.000 р. (18 тысяч фунтов стерлингов). Правда, могут быть деньги добавлены из партийных касс.

За последние недели до выборов каждый кандидат, его жена, дети, домочадцы и близкие обходят квартиры своего избирательного участка и уговаривают своих избирателей подать голоса за себя или за своего родича. Тут же (если кандидат состоятельный) в каждой обследованной квартире оставляется подарок.

Кандидату каждой партии вменяется в обязанность в период кампаний выступать с речами на фабриках и заводах, в пивных, чайных, ресторанах и других «общественных местах».

К услугам «борцов» за депутатские мандаты—радио и беспроводочный телефон. Речи вождей и других ораторов передаются единовременно в 20 или 30 избирательных округов.

## ЧАН КАЙ-ШИ ЛЖЕТ

Чан Кай-ши послал Фын Юй-сянью (см. «П. П.» № 61) «последний искренний совет»—прекратить политическую деятельность и уехать за границу.

В этом случае он даже обещает своему бывшему другу покровительство. Видно, что Чан Кай-ши не хочется связываться в войне с опасным противником. Но совет Чан Кай-ши пропал даром: Фын Юй-сян и не думает никакуда удирать. Он действительно готовится к войне против Чан Кай-ши.

Тогда Чан Кай-ши пускается на грубую ложь и клевету. Объявил Фын Юй-сяна мятежником, он обвиняет его в союзе... с Москвой. Без зазрения совести Чан Кай-ши сочиняет басню о секретных договорах Фын Юй-сяна с СССР, о том, что он ежеминутно получает из Москвы 5 мил-

## ТЕЛЕГРАФ

### СООБЩАЕТ

— Румынский революционер Марцел Паукер продолжает голодать. Тюремщики силой заставляют Паукера принимать искусственное питание. Жизнь тов. Паукера в опасности.

«Неделю ребенка» организовала польская буржуазия в Варшаве. В воскресенье рабочая молодежь выступила на улицы Варшавы с плакатами: «Долой фашистскую неделю ребенка!»

## ВЕСТИ ИЗ АМЕРИКИ

\* Мембраном решил устроить в этом году в Америке как можно больше лагерей для пионеров.

\* Оканчивающим 89-ю школу Нью-Йорка угрожают, что им не выдадут удостоверений об окончании, если они не внесут по доллару на покупку «подарка школе». «Если у вас нет денег, заработайте»,—говорят учителя.

В числе кандидатов—25 коммунистов. 30 мая—выборы. Кто будет выбран, узнаешь в следующем номере.

### Английская плясовая

(Поется империалистами).

Разницы между всеми этими тремя партиями почти нет. Они все защищают капиталистов.



Без тревоги и забот  
Бодро мы глядим вперед.  
Выборы, выборы,  
Прелесть, а не выборы!  
Твердолобый верх взметет?  
Это нам прямой доход!  
Выборы, выборы... и т. д.  
Пусть осилит либерал,  
Он нам часто помогал!  
Выборы, выборы... и т. д.  
Если Макдональд пройдет—  
Он нам в ножки упадет.  
Выборы, выборы,  
Красота—не выборы!

лионов рублей и снабжается из Москвы амуницией.

Вся эта выдумка нужна Чан Кай-ши для того, чтобы привлечь на свою сторону симпатии империалистов (в первую голову Англии), радующихся клевете на СССР. Авось дадут ему денег и оружия.

Советское правительство энергично опровергает грубую ложь Чан Кай-ши. Мы заявляем, что правительство СССР не имеет никаких сношений с Фын Юй-сяном, ни с каким-либо другим китайским генералом, не передает ему никаких средств, не снабжает его оружием или амуницией, не заключает с ним никаких явных или тайных договоров.

Советская Россия всегда и будет стоять за полную независимость и освобождение Китая.

### СООБЩАЕТ

Ведь буржуазия и не вспоминала о голодающих детях лодзинских текстильщиков и умирающих от голода детей виленских крестьян.

Министр юстиции Швеции возбуждает дело против шведского комсомола за распространение антиимпериалистской брошюры под названием «Краткое наставление всем молодым рабочим в военной форме».

\* 89-я школа была открыта на 2.000 учеников, сейчас в ней уже обучается 4.000. Нечего и говорить как перегружена школа. Власти раньше собирались построить вторую школу, так как некоторым детям очень далеко ходить до школы. Теперь новой школы строить не будут, так как рабочие после большой борьбы добились, чтобы детей отвозили в школу на автобусах.

## Рассказ тов. Дыбенко НА ЗАЩИТУ ТАДЖИКИСТАНА\*)

В кишлаке Калай-Лабиоб Файзуль увеличил свою банду до 450 человек. Высланные ферганские басмачи да местные банды вступили в отряд Файзуля. С этим отрядом он выступил 22 апреля на Гарм.

Зарвавшуюся банду нужно было немедленно разбить. Нельзя было допустить, чтобы банды заняла Гарм.

Еще 17 апреля был выброшен из Дюшамбе против банды кавалерийский отряд в 30 сабель при 3 пулеметах.

18 апреля прибыл в Дюшамбэ—в столицу Таджикской республики—тov. Дыбенко. Из Куляб был отправлен отряд в 50 всадников с 4 пулеметами. Этим двум отрядам была поставлена задача: занять Тоби-Дара, выйти в тыл Файзулю и уничтожить его. 21 апреля отряды заняли Тоби-Дара, уничтожили заслон Файзуля в 40 человек и нового уездного начальника, назначенного Файзулем. Остатки банды разбежались.

### Через ледяной перевал

Командир эскадрона т. Бенько, узнав в Тоби-Дара о движении Файзуля через ледяной перевал, направил 25 сабель в Калай-Хумб, а с остальными силами бросился вдогонку Файзулю. Но без кошм преодолеть ледяной перевал невозможно. Пришлось спуститься. Оставил на перевалах заслоны, тзв. Бенько повернулся обратно на Гарм.

В Гарме стало тревожно. Слухи о движении Файзуля с большим отрядом дошли до Гарма.

Нужно было срочно вооружить Гарм, дать ему возможность продержаться до прибытия наших отрядов.

тov. Дыбенко отправил в Гарм на самолете 30 винтовок и патроны к ним. На самолет сел председатель Таджикского ЦИК тов. Максум. Найти площадку для посадки самолета в горной местности—дело нелегкое. С трудом нашли площадку в 15 километрах от Гарма, да и та имела длину в 200 метров, а в

\*) См. «П. П.» № 62.

ширину 60—70 метров. Вот на эту-то площадку и пришлось сесть. И сели. Передали оружие гармскому совету. 22 апреля гармский совет сформировал добровольческий отряд в 18 человек, который выступил против Файзуля.

— Кто такие добровольцы?

— 12 учителей, 3 советских работника и 3 чекиста.

Этот маленький добровольческий отряд пошел навстречу банде и в 30 километрах от Гарма был окружен бандой Файзуля. Два часа длился бой. Маленькая горсточка людей драилась до конца с басмачами. Ни один не вышел живым из боя. Все 18 человек были перебиты. Басмачи из трупп добровольцев устроили игру в «кубаки» (козлодрание). Труппы людей заменили басмачам козла, которого вырывают на всем скаку друг у друга участники игры.

Двенадцать таджиков-учителей погибли в борьбе за Советский Таджикстан. Их смерть является лучшим показателем того, как глубоко проникла советизация в Таджикстан.

После уничтожения этого отряда гармский совет выбросил против Файзуля новый добровольческий отряд в... 9 человек. Этому отряду пришлось встретиться с Файзулем уже в 7 километрах от Гарма. Понятно, что этот отряд не мог устоять. Потеряв одного убитым, он отступил назад в Гарм.

Тревожные сведения о положении дошли до Всесаджикского Сезда Советов, который в это время заседал в Дюшамбе.

### Не отступать без боя

Всю ночь с 22 на 23 гармский исполком держал телеграфную связь с командующим т. Дыбенко.

— Невозможно удержаться,—отвечали из Гарма.

— Город не эвакуировать, не отступать без боя,—настаивал тов. Дыбенко.

Каждые 10—15 минут передавали по телеграфу из Гарма о движении Файзуля.

Всю ночь кипела работа в Дюшамбе. Оттуда следили за Гармом. Были вызваны самолеты, ко-

торым приказано было прибыть к 5% часам утра 23 апреля. Решено было перебросить десант в 45 человек и 4 пулемета на самолетах. Переброску десанта начать в 4 часа утра 23 апреля.

### На самолетах в Гарм

Ровно в 4 часа поднялся с аэродрома первый самолет. На самолете отправились два коммандира взвода с двумя пулеметами. Командиры т. Тимошенко и Сергеев получили задание спуститься на площадку и удержать ее в своих руках до высадки всего десанта.

Со вторым самолетом в 4 час. 15 мин. вылетели коммандир бригады т. Шапкин, комиссар бригады т. Федин и один коммандир взвода. Взяли с собой два легких пулемета:

Комбриг Шапкин получил задание собрать более точные сведения и вернуться обратно для доклада коммандующему в Дюшамбе. Военкому бригады Федину было приказано принять под свое командование весь десант и перейти в наступление против банд.

В 5 час. 30 мин. прилетели из Термеза 3 пассажирских самолета и на них начали переброску десанта—40 красноармейцев: 17 кавалерийских таджиков из горно-стрелкового батальона и 23 бойца из европейской кавасти.

Вернулся один самолет из Гарма, но без комбрига Шапкина.

— Где комбриг?

Летчик доложил, что т. Шапкин и Федин узнали, что половина Гарма занята басмачами, а потому они решили немедленно отправиться в город и выбить басмачей.

Весь отряд состоял из... 5 человек при трех пулеметах. Командир бригады, комиссар бригады и три коммандира взвода. Этот отряд разбрался на две группы. Раздобыл лошадей в ближайшем кишлаке, они отправились с двух сторон в Гарм.

Первый ворвался в город под огнем банды тов. Федин с одним коммандирам и пулеметом. Против него банда в 100 человек.

— Сдавайся, бросай оружие!—крикнул Федин.

А коммандир взвода открыл огонь из пулемета. С другой стороны влетел в город комбриг Шапкин с двумя коммандирами и двумя пулеметами.

Файзуль не ожидал такой встречи. Еще ночью мулла перешел к нему из города и сообщил, что в городе всего 23 винтовки, но откуда пулеметы?

### Русский мусульманин

Панику среди басмачей усилил помощник Файзуля—«правоверный» мусульманин Пименов. Этот басмач родом из Урала, русский казачий офицер. В 1921 году он принял мусульманство и орудовал против нас в басмаческих шайках. Помимо этого, он выполнял различные задания английской разведки. Для борьбы против Советского Союза за восстановление «православной Руси» Пименов стал мусульманином. Один чорт, которому богу молиться, лишь бы он помогал бороться против диктатуры пролетариата!

Пименов увидел, что стреляет коммандир с двумя ромбами. Он решил, что в Гарм ворвалась дивизия—иначе откуда же сюда попал человек с двумя ромбами?

Пименов не допускал и мысли, что это был коммандир дивизии без дивизии, что коммандир и военком бросили себя в бой, не дожидаясь прибытия десанта.

(Продолжение следует).

## МОСКВА—НЬЮ-ЙОРК



В рамках: слева—тov. С. А. Шестаков, справа—тov. Ф. Е. Болотов.

Советская авиация готовится к новым завоеваниям.

Скоро с Московского аэродрома взлетят мощный самолет «Страна Советов», который должен будет покрыть расстояние свыше 20.000 километров.

Отважным летчикам Шестакову, Болотову, навигатору Стерлингову и механику Фуфаеву придется от Москвы лететь через Новосибирск, Николаевск-на-Амуре, Петропавловск-на-Камчатке, линию Алеутских островов, далее на Сьюард, Сиэтла, Сан-Франциско и Чикаго.

Конечная остановка—Нью-Йорк.

Самолету придется два раза менять шасси на поплавки.

Экспедиция эта ответственна и чрезвычайно трудна. Команде самолета придется преодолеть большие трудности, особенно у Курильских островов.

Тщательная подготовка к полету, заботливое внимание гражданской авиации, опытные и много

видавшие летуны—залог успеха.

# МОБИЛИЗУЕМ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НА ПОМОЩЬ СЛЕТУ

**Осталось 77 дней—подготовку к слету развея сильней**

## ВСЕМ ДЕЯМ ТРУДЯЩИХСЯ г. МОСКВЫ

Ребята!

Торжественное собрание пионеров и школьников г. Москвы приветствует проведение первого всесоюзного слета пионеров.

Всесоюзный слет должен показать всем рабочим и крестьянам советской страны работу пионеров по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

В виду большого политического значения слета пионерская организация вместе со всеми неорганизованными детьми и советской общественностью должна немедленно начать проводить подготовительную работу к нему.

Отряды Москвы должны перестроиться на боевой лад. Пусть каждый пионерский отряд, каждая школа немедленно поставит беседу о слете и наметит практические мероприятия своего участия в его проведении.

Пусть отряды добиваются дей-

ствительной помощи со стороны ячеек, фабкомов и общественных организаций в своей работе к слету.

Пусть лагери послужат для подготовки отрядов к районным, уездным и всесоюзным слетам.

Пусть каждый район Москвы вызовет на соревнование по лучшему участию в слете какуюлибо пионерскую организацию СССР.

Пусть каждое звено разместит двух делегатов слета жить на квартире своих пионеров.

Пусть пионерские горы повсюду разнесут призывающую весть: «К СЛЕТУ ГОТОВЫ!»

**ПОМНИТЕ О СЛЕТЕ, ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ!**

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ ПИОНЕРОВ! Все силы на подготовку к слетам!

Вперед, к новым достижениям!

## Телеграмма

### ПРИВЕТ ИЗ КЫЗЫЛ-АРВАТА

1-й пионерский слет Кызыл-Арвата приветствует «Пионерскую Правду»—боевой клич пионерской организации — и обязуется подготовить достойную смену.



## Внимание

Все пионерские отряды, Все клубы, Все площадки! Сообщите, как идет подготовка к слету. Что интересное вы делаете.

Самое интересное, Самое остроумное Сможем заснять на Кино-ленту для Совкино-Журнала.

Сообщайте возможно скорее по адресу: Москва-центр, Б. Черкасский пер., д. 13/14, пом. 7, ЦДТС, с пометкой «К слету».

## ВЫЗЫВАЕМ ТОВАРИЩЕЙ

Мы были вызваны рабочим нашей фабрики тов. Богомоловым. Он дал согласие принять делегата всесоюзного слета и вызвал на это же группу наших рабочих. Мы принимаем вызов тов. Богомолова и думаем, что нам разрешат взять по одному делегату к себе на квартиру.

## Рабочие о слете

### ПРИНИМАЕМ ДЕЛЕГАТОВ

езжающих на слет пионеров.

Сегодня делегация пионеров базы идет в новые заводские дома и там точно выяснят, какое количество делегатов можно будет разместить в новых домах.

За председателя совета базы завода № 1 пионера ХАРИТОНОВА.

## СОВКИНО ОТВЕЧАЕТ

В ближайших номерах Совкино-Журнала будет помещена небольшая агитка: «Пионер, готовься к всесоюзному слету».

Всем нашим операторам при отделениях даны задания по засъемке окружных слетов, а

также выдающихся моментов пионерской работы, для того, чтобы в журнале сделать нечто вроде смотра.

В том случае, если материал,

который нам удастся снять, даст возможность сделать отдельную картину об итогах слета, то она

будет сделана к всесоюзному слету.

Намечается экстренный выпуск хроники слета в Совкино-Журнале.

## КАК МЫ ГОТОВИМСЯ

\* Одну из самых многочисленных делегаций на слет посыпает Ленинградская область. В делегации будет 300 ребят.

\* Так как в Москве не найдется такого помещения, которое вместило бы всех участников слета (около 7.000), то массовые собрания слетов будут устроены на спортивных стадионах.

\* 19 мая в Саратове был устроен слет Нижневолжского края. После него пройдут слеты окружные и районные. Один день слета делегаты посвятили общественно-полезной работе: помощи детдомам и кружечно-му сбору для заграничных товарищ.

В Астрахани делегатов на слет провожали шесть тысяч ребят. В Хопёрском округе перед отправкой делегатов была устроена массовая военная игра. Все население города высыпало на холмы наблюдать за игрой.

\* В Москве губернского слета не будет. С 1 по 10 августа будут устроены районные и уездные слеты.

\* В Парке Культуры и Отдыха будет открыта выставка слета. Ее материалы послужат основанием для Всесоюзного детского музея.

\* В Ставропольском крае слет пионеров будет устроен в г. Казани с 5 по 10 июля.

\* Со 2 июля в г. Омске будут задания отрядам. К слету готовку к нему отрядам дан полуторамесячный срок.

\* В г. Ельце, Орловской окр., слет будет 15 июля. В нем будет участвовать тысяча пионеров. Делегаты будут размещены по квартирам рабочих. Все клубы и театры города готовятся к слету и встрече делегатов.

Окончание пьесы «Колесники» будет помещено в следующем номере

## ВСЕ ЕЩЕ СПЯТ...

### КОГДА ЖЕ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ ЗАРАБОТАЮТ?

«Пионерская Правда» писала уже, какими должны быть пионерские печатные газеты. Они должны стать электростанциями пионерской организации. Точно так, как электростанции приводят в движение тысячи станков, фабрик, заводов, газеты должны приводить в движение тысячи ребят, указывать им дорогу, ставить цель работы. Не пережевывать старье, а ити в ногу с жизнью и вести за собой ребят.

Вот сейчас, когда осталось два с половиной месяца до всесоюзного слета, когда по всему Советскому



Медведь и тот с начала лета в берлоге спать перестает.

Союзу должна прокатиться волна местных слетов, многие газеты не сумели как следует организовать подготовку слетов.

Заглянем на майские страницы 7 газет:

«Ленинские Искры» — Ленинград; «Ленинские Внучата» — Ростов-на-Дону; «Юный Ленинец» — Новосибирск; «На Смену» — Харьков; «Знамя Пионеров» — Хабаровск; «Клич Пионера» — Ташкент; «Юный Пионер» — Смоленск.

Посмотрим, что говорят они о слете, к чему зовут своих читателей.

## «НЕМЫЕ» ГАЗЕТЫ

Как это ни странно, но есть газеты, которые о всесоюзном слете, на котором будет около семи тысяч ребят со всех концов СССР, будут десятки иностранных делегаций, ничего не сообщили своим читателям, кроме кратких заметок в 10 строк.

Газеты пишут о том, что в таком-то отряде плохой вожатый, что в Америке установлен новый рекорд на самолете, что в МДН был устроен утренник, а вот всесоюзный и свой местный слеты они не видят.

«Ленинские Искры», «Ленинские Внучата», «Знамя Пионеров», очевидно, не считают слеты своим делом. Им некогда обращать внимание на такие пустяки. И, наверное, перед самым слетом они будут писать «ура - статьи».

## А ГДЕ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ?

Другие газеты пишут о слетах. Но что? «На Смену» в № 49 от 25 апреля помещает передовую «Готовьтесь к слетам. Выделим наилучших». В ней подробно перечисляется все, что должно быть на слете: тут и выставка, и конференция, и что делегаты разнесут опыт по всем городам и селам. Это все прекрасно. Но редакция промолчала о другой важнейшей задаче слетов — привлечь к ребятам внимание всей общественности.

Внимание всех трудящихся облегчит работу пионеров дальше, даст им возможность лучше работать. Показ нашей работы на слете

должен быть организован так, чтобы не только обменяться опытом, но доказать всем, что мы равноправные участники строительства СССР. Об этом в передовице

ни слова.

В № 54 в возвзвании окружного ЮП о слете эта задача указана. Но «На Смену» проморгала это, и смотр подготовки к слету в следующих номерах проводит под флагом — какие вещи делают ребята для выставки и какие выступления готовят.

Только в № 56 имеется 8 строк о том, что надо датьнаказ профессиональному и советским организациям о нуждах пионеров. А что сделала сама газета, чтобы помочь ребятам рассказать о своих нуждах, чтобы мобилизовать и слету и вывесить их на видных местах и т. п.

Но, к сожалению, «Юный Пионер» не взялся сам за эту работу. А это прямая обязанность пионерской газеты.

Если «На Смену» так же будет проводить подготовку к всесоюзному слету, как в окружном, мы сильно опасаемся за успех слета.

Примеру «На Смены» следуют и другие газеты.

«Юный Ленинец» пишет в № 13 от 4 апреля о задачах слета: «Для того, чтобы проверить знания и навыки пионеров, выявить состояние работы в отрядах по труду, массовой, сельскохозяйственной и общественно-полезной работе, в этом году будут проводиться слеты пионерских звеньев — районные, окружные, сибирский и всесоюзный».

В № 18 «Ю. Л.» сообщает: «МДН должна закончиться районными слетами ЮП». Вот и все.

Очень печально.

«Клич Пионера» сообщает только информацию о слетах.

Единственная газета, которая

заговорила о привлечении общественности к слету, это — «Юный Пионер». В № 4 от 23 мая он предлагает несколько интересных форм работы: каждому отряду поставить вопрос о слете на родительском и профсоюзном собраниях, чтобы привлечь взрослых к практической помощи слету; отряды должны выставить родителям, общественным организациям, профсоюзам свои требования к слету и вывесить их на видных местах и т. п.

Но, к сожалению, «Юный Пионер» не взялся сам за эту работу. А это прямая обязанность пионерской газеты.

Помощи детдомам и кружечно-му сбору для заграничных товарищ. В Астрахани делегатов на слет провожали шесть тысяч ребят.

В Хопёрском округе перед отправкой делегатов была устроена массовая военная игра. Все население города высыпало на холмы наблюдать за игрой.

В Москве губернского слета не будет. С 1 по 10 августа будут устроены районные и уездные слеты.

В Парке Культуры и Отдыха будет открыта выставка слета. Ее материалы послужат основанием для Всесоюзного детского музея.

В Ставропольском крае слет пионеров будет устроен в г. Казани с 5 по 10 июля.

Со 2 июля в г. Омске будут задания отрядам. К слету готовку к нему отрядам дан полуторамесячный срок.

В г. Ельце, Орловской окр., слет будет 15 июля. В нем будет участвовать тысяча пионеров. Делегаты будут размещены по квартирам рабочих.

Все клубы и театры города готовятся к слету и встрече делегатов.

Итог подготовки наших газет к слету весьма неважен. Но время еще есть. Газетам надо немедленно, с бешеной энергией взяться за организацию слетов..

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*</p

**ЕВРЕИ НА ЗЕМЛЕ****Делегация продолжает свой рассказ  
ПОВЕСТЬ О ТРУДЕ**

Колхоз „Труд“, Гомельск. окр., БССР

Делегаты, побывавшие в Крыму и на Украине, видели, как еврей-переселенец выращивает хлеб там, где раньше не росла даже трава. Они видели, какие трудности приходится преодолеть прежде чем в солончаковой, веками пустовавшей степи вырастают большие каменные поселки.

Но то, что увидели делегаты в Белоруссии, значительно больше, чем просто труд. Здесь, на болотах, в лесах вырастают не простые деревни. Еврей-крестьянин здесь построил мощные коллективные хозяйства и вовлек в эту стройку крестьян—белоруссов и поляков.

250 еврейских колхозов рассыпались по Белоруссии и ведут активную работу по перестройке старой деревни.

На первом месте среди них стоит десятилетний старик — колхоз «Труд».

**ДЕСЯТИЛЕТИЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ**

Начинать рассказ о колхозе «Труд» нужно с председателя Рябого. Вся жизнь колхоза, все трудности и печали, все десять лет упорного труда колхозников отразились на его живом лице.

Рябой только десять лет назад стал человеком, а до этого... жил в местечке. Жил и нищевствовал, как все евреи. Советская власть сделала его человеком. В один из весенних дней 1919 г. с группой таких же, как

он сам, Рябой приехал на землю. Никто из приезжих ничего не умел делать. Но работать хотели все, и поэтому в весенний день 1919 г. родился колхоз «Труд». С ним родился новый человек—крестьянин Рябой—председатель колхоза.

О всех трудностях, с которыми столкнулись колхозники, рассказать трудно. То одна, то другая беда сыпалась на голову новых землеробов. Многие бежали.

**С ВИНТОВКОЙ В ПОЛЕ**

Первыми ощетинились кулаки.—А, жиды пришли! Нашу землю забрали. Мало им города, так в деревню полезли.



Старик-колхозник ухаживает за садом.

тюкву. В поле за работой с винтовкой. Спит с винтовкой. Ест, и винтовка тут же рядом прислонена. Банды стали реже заглядывать. Сразу пыл простыл. Только кулаки продолжали агитацию, и то там, то здесь вспыхивали жилища переселенцев.

Пролетели трудные годы гражданской войны. Постепенно креп колхоз. Провели землеустройство, перешли на восьмипольный севооборот, свой племенной скот завели. Совсем прекратились разговоры о бандах, и все чаще и чаще стали собираться переселенцы для того, чтобы попеть, побеседовать, отдохнуть.

Крестьяне соседних деревень удивлялись: «Даром, что жиды, а урожай-то у них вдвое против нашего. Крестьянская коровенка маленькая, худая и молока, от силы 4 литра в сутки даст, а у колхозников корова дает 9 литров. Чудеса!»

Все чаще и чаще начали крестьяне в колхоз заглядывать. Сперва с опаской, недоверчиво, а потом все смелее. Стена ненависти и лжи была сломлена. Крестьянин-белорус и поляк стали в колхозе частыми гостями. Молока ли у бедняков нехватает, лошадь ли во время работы пала—сразу в колхоз, а здесь всегда товарищеская помощь и поддержка.

**ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА**

Растет колхоз и растет его помощь окружающему населению. В этом году заняли и посеяли 5 беднякам. Организовали зерноочистительный обоз и пустили по деревням. Недавно колхоз отпраздновал новую большую победу. После долгой агитации среди окружающих крестьян удалось организовать молочное товарищество. В артель по обработке молока вступило большинство деревень и в колхозе открылась маслобойка. Теперь у крестьян молоко зри не пропадает. Везут его в кол-



Делегаты прощаются с колхозом «Труд».

но взялся за дело. Кулаки сопротивлялись, срывали собрания, грозились, но Храковский—человек бывалый. Ведь ему не раз приходилось бросать плуг и бежать, отстреливаться от бандитов. Храковского не запугаешь. Одну за другой завоевывает колхоз деревни своего района.

В деревне Дворищи собрание пришлось созывать 3 раза, на двух победителями оставались кулаки, а на третьем победил Храковский. Беднота постановила выделиться в колхоз.

В дер. Борисовщина в колхоз вошло 30 семей. В дер. Храпково в ближайшие дни организуются два колхоза по 400 гектаров каждый.

Не только через Храковского агитируют колхозники за строительство новой деревни. Вот недавно колхоз «Труд» спас от развода новый, молодой белорусский колхоз «Красный Рассвет». Кулаками был пущен слух: колхозники ничего делать не умеют, колхозники—бездельники, и хозяйство у них разваливается.

А тут как на зло неудачи. Словом руки у крестьян опустились. Хоть бросай колхоз и уходи.

**СПАСЛИ КОЛХОЗ**

К этому времени первое мая подоспело. Решил колхоз «Труд» воспользоваться этим и привести к себе колхозников из «Красного Рассвета» для того, чтобы показать, как нужно работать. Накануне праздника из «Труда» в «Красный Рассвет» были отправлены подводы. Принесли всех—и взрослых и детей. Долго водили евреи-колхозники своих белорусских товарищей по хозяйству и показывали достижения. Доказывали преимущества кормежки скота по норме, рассказывали, как нужно делить работу между колхозниками, подбодряли, советывали крепче браться за дело. Целый день провели белоруссы у крестьян-евреев. Вместе пели, плясали, а потом бодрые, с новыми мыслями и силами отправились к себе крепить колхоз.

Колхоз «Труд» знает во всей округе не только как образцовое хозяйство. Все окружающее крестьянство знает, что евреи-крестьяне и примерные советские граждане. Кто первый сдал излишки? Колхоз. Кто первый провел контрактацию посевов? Колхозники. Кто первый стал

**Охраняй лесные богатства  
«ДЕНЬ ЛЕСА» В МОСКВЕ**

Четыре года прошло с тех пор, как учащиеся 49-й школы Красной Пресни в «день леса» впервые поехали в Измайлово-ское лесничество и посадили около двухсот новых деревьев. Вслед за 49-й школой в посадке деревьев и уходе за ними стали принимать участие и другие школы Москвы.

В этом году за неделю до проведения «дня леса» на место работ из каждой школы были отправлены группы ребят, которых там обучали, как вскапывать землю и сажать деревья. Эти ребята и руководили работой своих товарищей.

Вторник 21 мая—второй день работ в Измайлово. Первой приезжает школа им. Тимирязева, затем начинают съезжаться остальные школы. Каждая школа имеет свой участок, на котором производится посадка новых деревьев. Приехавшие собираются во дворе лесничества, где им выдают лопаты. Затем каждая школа отправляется на свой участок. День выдался ясный и жаркий. У ребят веселое

настроение, но дисциплина не позволяет им выходить из рядов. На участках под руководством ребят-инструкторов начинаются работы. Сначала нужно выкопать ямки, в которые будут посеянцы молодые деревца (саженцы). Ребята мгновенно рассыпаются по участку. Одни роют ямки для будущих деревьев, другие вырывают траву и очищают землю вокруг прошлогодних посадок. Дальше наступает наиболее интересная и любимая ребятами часть работы—посадка саженцев. Эта работа спорится под руками ребят, и участок через час покрывается маленькими, в  $\frac{1}{2}$  метра высотой, деревцами.

Посадка окончена, и комиссия, состоящая из представителей МКХ и Измайлово-ского лесничества, принимает работы. Внимательно осматриваются новые посадки. Ребята работали хорошо, и комиссия никаких недочетов в работе не находит.

Усталые, но довольные разезжаются ребята по домам.

Деткор Я. Шварц.

**СВОИ ИНСТРУКТОРА**

(С. Ярополец, Волоколамск. у., Моск. губ.).

Ярополецкие пионеры принимают участие в борьбе Советского Союза за сохранение древонасаждений. В «день леса» вместе с другими организациями ребята сажали деревья в Ярополецком парке. Этой работой руководило лесническое хозяйство. Кроме того, мы выделили троих ребят, ко-

рые обучаются в лесническом хозяйстве, как надо охранять лес. Эти ребята впоследствии будут инструктировать пионеров и школьников. «День леса» мы отметили тем, что привели в порядок свою пионерскую аллею и посадили возле пионерского клуба деревца.

Горьков.

**КУДА ДЕТЬ САД?**

Как быть с школьным садом? Сдать его в аренду или обрабатывать силами школы?

Такие вопросы возникали у нас, в с. Грязное, Советск. района, Курск. окр., на школьном совете.

Прошлой весной большинство членов школьного совета выскажались за отдачу сада в аренду. Один только зав. ШКМ был против этого. Его поддержали

употреблять минеральные удобрения? Колхозники. Любое начинание советской власти находит самую крепкую поддержку в колхозе «Труд». Все до единого колхозники являются подписчиками на крестьянские и индустриальные займы.

**В ЧЕМ СЕКРЕТ?**

Каким образом сумели добиться таких огромных достижений люди, никогда не занимавшиеся земледелием? А разгадка вот в чем.

В колхозе работают. Здесь нет бездельников. Здесь работают поровну, и никогда не бывает споров.



Подрубают и корчуют деревья коллективно.

# Кулака-хозяйчика, что с ребятами крут, осади и одерни, наркомтруд! ПРОВЕДЕМ ВСЕСОЮЗНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ РЕБЯТ, ЗАНЯТЫХ НАЕМНЫМ ТРУДОМ

## Где трудовая инспекция?

Среди батраков Ленинградского округа насчитывается более полутора тысяч детей в возрасте от 8 до 14-ти лет. Мальчики-батрачата пасут скот, девочки нянят детей.

Объездная район, я, как инспектор страхкассы, столкнулся с положением батрачата. Они работают в крайне тяжелых условиях. Кулаки и зажиточные, не чувствуя строгого наблюдения со стороны союза и трудовой инспекции, эксплуатируют их почем зря. Вот примеры. Половина пастухов Куйвозовского района—ребята. Зажиточные крестьяне, чтобы сэкономить, нанимают батрачата, платят им одну треть платы взрослого пастуха, а заставляют работать как взрослых. Мне не пришлось встретить ни одного хозяйства, где бы батраченок зарабатывал более 5—6 рублей в месяц. В Мгинском районе 90 батрачата находятся в таких же тяжелых условиях.

Союз сельхозрабочих мало занимается батрачами. Так, в Мгинском районе, дер. Вороново, 12-летний пастушок работает по 16 часов в сутки. Союз не только протестует против этого, но и сам заключил договор на 14-часовой рабочий день. Работники союза, как видно, забыли законы о детском труде. В дер. Московка, Урицкого района, 12-летний пастушок Владимир Петров работает 16 часов в сутки. В эстонском поселке 13-летний пастушок работает по 14 часов и т. д.

В трудовом законодательстве ясно указывается, что ребята моложе 12 лет на работу не должны допускаться, а 12-летние ребята должны исполнять самую легкую

работу и при сокращенном дне. Почему союз так наплевательски относится к советским законам?

Результаты всего этого налицо. Более половины всех батрачата—неграмотные и малограмотные. Ни одна из деревенских организаций



Первый урожай картофеля.—Село Рублево, под Москвой.

не подумала об этом ненормальной положении. Пионеры не ведут среди батрачата никакой работы. И что особенно плохо, среди пионеров Мгинского, Куйвозовского и Детскосельского районов нет и одного батраченка.

Мне пришлось слышать от крестьянских детей-пионеров такие, примерно, речи: «Куда нам батрачков рваных».

Батрачата оторваны от воспитательной работы, о них никто не заботится. А трудовая инспекция, которая должна следить за трудом ребят, показывается в районе раз в три года.

П. Дворянский.

## ЖИЗНЬ БАТРАЧЕНКА

Один домохозяин села Подгорной, Россошинского уезда, Воронежского округа, в прошлом году нанял себе батраченка.

При найме он говорил: «Бычков тебе только пасть, труд не большой».

Но прошло немного времени с батраченку и коров подсунул. Паси, мол, заодно. Молоко батраченок должен пить, но каждый раз приходится просить хозяина: «Хозяин, дай молочка». Хозяин вынесет ему да еще обязательно упрекнет: «Что ты такой голодный, не накормишь».

Выгоняет хозяин коров и батрака своего.

Деткор Фоменко.

## НАШЛИСЬ ЗАЩИТИНИКИ

(Г. Каменск, Сев.-Кав. край).

Решили мы в своем городе устроить собрание батрачата, нянь, учеников кустарей. С этой целью мы решили переписать всех кустарей, у которых есть ученики. Записалось много ребят, желающих переписывать. Они разделили между собой улицы и разбрелись по городу.

— Значит, есть такие,—говорили батрачата,—что заступаются за нас.

С. Б.

## ЗА ДЕЛО

Уже не впервые «Пионерская Правда» подымает свой голос в защиту ребят, занятых наемным трудом. Десятки детковорских заметок говорят, в каких тяжелых условиях работают наши товарищи. Многие из них растут неграмотными, за труд им платят гроши, в пионеры их не пускают и т. д.

Опыт некоторых организаций по работе среди батрачата и других ребят, занятых наемным трудом в сельском хозяйстве, ЧРЕЗВЫЧАЙНО СЛАБ. В лучшем случае проведут торжественное собрание и этим дело кончается.

**ОТРЯДЫ НЕ НАУЧИЛИСЬ ПОВСЕДНЕВНО ЗАБОТИТЬСЯ О СВОИХ ТОВАРИЩАХ, НЕ НАШЛИ КОНКРЕТНЫХ ФОРМ БОРЬБЫ ЗА ОХРАНУ ТРУДА ЭКСПЛОАТИРУЕМЫХ РЕБЯТ.**

Организованная «Пион. Правдой», совместно с местной газетой «Юный Ленинец», КОНФЕРЕНЦИЯ БАТРАЧАТ В БОЛОТКИНОСКОМ РАЙОНЕ (Сибирь)—ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА. Опыт ее послужит для созыва всесоюзной конференции. Мы должны ОБСУДИТЬ СУЩЕСТВУЮЩИЕ ЗАКОНЫ ОБ ОХРАНЕ ТРУДА и помочь правительству внести нужные изменения. Мы должны ДОБИТЬСЯ ВНИМАТЕЛЬНОГО ОТНОШЕНИЯ СО СТОРОНЫ ИНСПЕКТОРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА. Мы должны ПОТРЕБОВАТЬ ОТ ПРОКУРАТУРЫ ЗОРКО СЛЕДИТЬ ЗА НАРУШИТЕЛЯМИ ЗАКОНОВ. Одновременно мы должны ПРОДУМАТЬ ФОРМЫ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ среди ребят, занятых наемным трудом.

Не спеша, но ПО-БОЕВОМУ БУДЕМ ГОТОВИТЬСЯ К ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ БАТРАЧАТ. Усилим и проверим работу сейчас на местах. Лучшие организации по работе среди батрачата, пастухов, нянь, кустарей и т. д. ДОЛЖНЫ ПОКАЗАТЬ ОПЫТ СВОЕЙ РАБОТЫ ВСЕСОЮЗНОМУ СЛЕТУ ПИОНЕРОВ.

«Пионерская Правда» вызывает принять активное участие к подготовке этой конференции журнал «Дружные Ребята» и Всеработаемес.

**Ребята, ПОМОГИТЕ ПРОВЕСТИ ЭТУ КОНФЕРЕНЦИЮ. Высказывайтесь, когда удобнее назначить. Какие вопросы вы предлагаете обсудить.**

Слово за вами!

## ГРОШИ ЗА РАБОТУ

(С. Енисеевское, Бийского окр.).

Мало платят малолетним батракам. В особенности плохо оплачивается труд нянь.

Профсоюз совершенно не проводил никакой работы с батрачами. Он не знает, как живут батрачата.

При школе крестьянской м-

лоджи организовалась группа по работе среди батрачества. Несколько батраков вступили в профсоюз и в комсомол. Но батрачата почему-то боятся. Если их кулак обманет, они не идут в профсоюз.

К. Н.

## БЫЮТ, ЧЕМ ПОПАЛО

В станицу Морозовскую приехала Дуса Рудакова. Нанялась она к торговцу. Ей 14 лет. И ей приходится с 3-х часов утра убирать скот: коров, лошадей, быков, а также и конюшни. Кроме того, ей приходится убирать в комнате и смотреть за ребенком. За малейший проступок она получает пощечину, а бывает так, что бьют тем, что понапо под руку.

Был случай, когда она устала и не пошла дать сена скотине. За это ее избили. Спит она почти всегда на голом полу.

Пионеры просят хозяина отпустить Дусю в отряд, а он сказал, что ей там делать нечего. Д. Макаренко.



Милый, ласковый теленок!  
Я—ребенок, ты—ребенок,  
Но счастливей ты, чем я.  
Нету мне совсем житья:

О тебе всегда заботы,  
Я же чахну от работы.  
У тебя—не жизнь, а рай,  
Поменяемся, давай?

## БЕЗ ТРУДДОГОВОРОВ

(Бийский район, Минусин. окр.).

Защита подростков и малолетних батраков поставлена плохо. По бийскому, кудинскому и новомихайловскому сельсоветам труддоговорами охвачена только половина несовершеннолетних батраков. Труддоговоры не заключены на батрачек, работающих на поселках хуторах и заменках. Сельбатрачкомы здесь плохо ведут работу.

Сельсоветы и сельбатрачкомы не следят за выполнением труддоговоров. Бельский сельсовет регистрировал труддоговоры через пять месяцев после их заключения.

И.



Получил письмо от родных.

## ПОМОГЛИ ПАСТУХАМ

(С. Слобода, Мозырского округа).

Наступила весна. Пришла пора выгонять в поле скотину. У нас, в Слободской семилетке, учится много пастухов, которым нужно ходить за скотиной, почему им пришлось бы за месяц бросить ученье и остаться на другой год. Пионерский отряд при семилетке занялся судьбой пастушат. Постановили хадатайствовать перед предсоветом, чтобы для всех пастухов-бедняков, которые учатся, наиять пастуха на время их учбы.

В. Дуда.

## РАБОЧКОМ НЕ ЗАЩИЩАЕТ

(С. Шипицыно, Спасск. р-на).

Плохо живут малолетние батрачата. Вот, например, Роман Боянов, Александр Володькин, Иван Макжерин и другие батрачата. У них нет родных. Они работают по найму. Работают параллельно со взрослыми, а получают гроши.

В нашем селе есть рабочком, но он батрачата не защищает.

П. З.

**Уголок рыболова****Организуйте кружки рыболовов**

По примеру прошлого года в отряде при центральном детском дому на Амуре организовали рыболовный кружок. Ребята делали ночные вылазки, ловили рыбу, жарили ее и весело проводили время.

Для того, чтобы ужение рыбы было таким же увлекательным, как у амурских ребят, нужно знать, как ловить рыбу, и изучить на опыте образ жизни наших пресноводных рыб. Итак, когда кружок насчитывает 15—20 рыболовов-любителей, нужно разбивать всю свою работу так, чтобы кружок мог работать бесперебойно. С чего же начать? Прежде всего нужно обзавестись необходимыми рыболовными принадлежностями. На данный коллектив любителей требуется 10 удильщ с лесками разнообразной толщины (в 4, 6, 8 и 12 волос), 2 подсачека, запасных крючков, грузила и поплавков. Это должна иметь первая группа, которая ловит небольших рыб (живцов). Вторая группа для ловли крупных рыб имеет: 10 жерлиц и 10 донок. Заготовляйте их сами, нарязав рогульки из молодого березняка. Шпагат употребляется крученный, предварительно просмоленный в олифе со стеарином: это делается для того, чтобы бечева не переправлялась, и вы смогли бы ей пользоваться несколько сезонов. Длина шпагата для жерлиц и донок устанавливается в зависимости от ширины реки или озера. Подводки с крючками можете купить готовыми в любом спортивном магазине в рыболовном отделе.

Для того, чтобы научиться

ловить и ловля была удачной, необходимо знать объективные условия данной местности для ужения рыбы. Составьте следующий вопросник: название реки, ширина, какая растительность ее окружает: травянистая, кряжистая, чистая ли вода, какое течение: быстрое или тихое, имеется ли у этой реки какие-либо водоемы, озера, пруды, а также какое дно: песчаное или илистое. Распознавание глубины реки и качества дна производится следующим образом: берется длинный кол, размеренный на метры, примерно метров в 5, разъезжает по реке на лодке или плоту, измеряете все места реки, которые вас интересуют, и заносите в вопросник. Кроме того, вы ведете еще дневник, куда записываете ваш ежедневный лов, атмосферные влияния на клев рыбы, на какие насадки ловила в ветреную, дождливую, жаркую погоду и проч.

Все эти особенности очень необходимо знать рыболову при ужении рыбы, т. к. на опыте вы убедитесь, что удачная ловля рыб производится в определенные часы, различные для каждой местности, где вы ловите.

Об устройстве удильщ и ловле на них читайте в журнале «Вожак».

Пишите обо всех интересующих вас вопросах рыбной ловли в отдел «Рыболовный уголок».

(Продолжение следует).

Л.

**УГАДАЙ**

КОЛЬЦЕВОЙ РЕБУС № 207.

